

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Крулева Андрея Александровича**  
по теме **«Научно-техническая библиотека как посредник в формировании  
научных коммуникаций организации»**,  
представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности  
05.25.03 – «Библиотечковедение, библиографоведение и книговедение»

Значение профессионального общения в научном сообществе, а также место и роль научно-технической библиотеки в организации и формировании системы этих коммуникаций переоценить сложно. Актуальность работы не вызывает сомнений. В автореферате представлена исчерпывающая характеристика современного этапа развития научных коммуникаций, включающая ключевые проблемы, такие как значительная динамика научных коммуникаций в сочетании с непрерывным ростом объема информации, в том числе в сетевом пространстве. Комплексная оценка современного функционала научно-технических библиотек в системе научных коммуникаций требует серьезной теоретической проработки.

В автореферате достаточно подробно приведены сформулированные А. А. Крулевым особенности формирования научных коммуникаций в организациях прикладной науки, а также альтернативные пути совершенствования методик наукометрического анализа; идентифицирующие признаки научных школ.

Работа в целом носит практический характер, предлагаемые методики и алгоритмы могут быть рассмотрены для внедрения в соответствующие подразделения научно-исследовательских организаций, занимающимися исследованиями и разработками прикладного характера.

Однако, исходя из текста автореферата, усматривается следующее, хотя предлагаемая модель деятельности НТБ Крыловского центра как посредника в формировании научных коммуникаций, включает широкий перечень партнеров, она все равно может быть расценена скорее как уникальная, а, следовательно, не позволяющая распространить ее на все организации прикладной науки.

Тем не менее, судя по тексту автореферата, диссертация А. А. Крулева является вполне законченным исследованием, в котором подняты и решены актуальные проблемы в области организации научных коммуникаций в прикладной науке.

Автореферат адекватно отражает основное содержание диссертации. Основные результаты исследования в апробированы на научно-практических конферен-



циях, а также в 7 публикациях в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК для публикации результатов диссертаций на соискание учёной степени по специальности 05.25.03 «Библиотечковедение, библиографоведение и книговедение» и в изданиях, индексируемых в международных базах данных научного цитирования. Работоспособность предлагаемых соискателем методик подтверждается экспертными заключениями.

Даю согласие на обработку персональных данных, связанных с защитой диссертации и оформлением диссертационного дела А. А. Крулева

Профессор кафедры информационно-аналитической деятельности ФГБОУ ВО «Московский государственный лингвистический университет», доктор педагогических наук, доцент  
Мазурицкий Александр Михайлович

14 апреля 2022 г.

Адрес: 125993, г. Москва, ул. Тверская, д. 11, ФГБОУ ВО «Московский государственный лингвистический университет», кафедра информационно-аналитической деятельности  
E-mail: mazuram@yandex.ru  
Тел.: +7 (495) 695-12-18

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

УПРАВЛЕНИЕ КАДРОВ

ФГБОУ ВО МГЛУ



*Нарезькина  
Валентина Сергеевна*

*А.А. Крулев*